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7.  ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ - ΠΟΙΝΕΣ 

 
(α) Οι ακόλουθες περιπτώσεις μπορούν να αποτελέσουν λόγο πειθαρχικής 

δίωξης ωρομισθίου: 
 

(i) Παράλειψη εκτέλεσης της εργασίας κατά εύλογα ικανοποιητικό τρόπο. 
 
 Νοείται ότι προσωρινή ανικανότητα για εργασία που οφείλεται σε 

ασθένεια, βλάβη, ή τοκετό δεν εμπίπτει στην παράγραφο αυτή. 
 
(ii) Διαγωγή εκ μέρους του εργοδοτουμένου η οποία καθιστά σαφές ότι η 

σχέση εργοδότη και εργοδοτουμένου δεν μπορεί εύλογα να αναμένεται 
να συνεχιστεί. 

 
(iii) Διάπραξη σοβαρού παραπτώματος από τον εργοδοτούμενο κατά την 

εκτέλεση των καθηκόντων του. 
 
(iv) Διάπραξη ποινικού αδικήματος από τον εργοδοτούμενο κατά την 

εκτέλεση του καθήκοντός του, νοουμένου ότι δεν υπάρχει ρητή ή 
σιωπηρή συγκατάθεση του εργοδότη του. 

 
(v)  Σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη παράβαση ή παραγνώριση κανόνων της 

εργασίας ή άλλων κανόνων που σχετίζονται με την απασχόληση. 
 
(β) Αν καταγγελθεί ή υποπέσει στην αντίληψή του οικείου Προϊσταμένου ότι 

ωρομίσθιος δυνατόν να έχει διαπράξει πειθαρχικό παράπτωμα ο 
Προϊστάμενος οφείλει να μεριμνήσει αμέσως όπως διεξαχθεί ενδοτμηματική 
έρευνα.  Για το σκοπό αυτό ορίζει ένα ή περισσότερους λειτουργούς του 
Υπουργείου ή Γραφείου του (που θα αναφέρεται/ονται στον παρόντα 
Κανονισμό ως “ο ερευνών λειτουργός”) για να διεξαγάγουν την έρευνα και 
ενημερώνει προς τούτο γραπτώς τις συντεχνίες του ωρομίσθιου κυβερνητικού 
προσωπικού. Ο ερευνών λειτουργός απαιτείται να κατέχει ψηλότερη θέση από 
τη θέση που κατέχει ο ωρομίσθιος που καταγγέλθηκε. 

 
 Νοείται ότι δεν μπορεί να οριστεί ως Ερευνών Λειτουργός πρόσωπο το οποίο 

εμπλέκεται άμεσα ή έμμεσα με την υπό έρευνα υπόθεση ή που έχει ιδιάζουσα 
σχέση ή συγγενικό δεσμό εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του τέταρτου 
βαθμού ή βρίσκεται σε οξεία έχθρα με το άτομο που αφορά η εξεταζόμενη 
υπόθεση ή που έχει συμφέρον για την έκβασή της.      

 
(γ) Η έρευνα θα πρέπει να συμπληρώνεται το συντομότερο, και εν πάση 

περιπτώσει όχι αργότερο των 30 ημερών από την ημερομηνία της εντολής για 
έρευνα.  Ο ερευνών λειτουργός αφού λάβει όλα τα στοιχεία και πληροφορίες 
για την υπόθεση και αφού ακούσει τυχόν μάρτυρες που υπάρχουν για το 
ερευνούμενο παράπτωμα, και πάρει γραπτές καταθέσεις από οποιοδήποτε 
πρόσωπο που μπορεί να γνωρίζει οτιδήποτε από τα γεγονότα της υπόθεσης, 
εκθέτει το πόρισμα του, πλήρως αιτιολογημένο, στον οικείο Προϊστάμενο για 
λήψη απόφασης και επιβολή ποινής. 
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 Νοείται ότι ο ωρομίσθιος δικαιούται να γνωρίζει την εναντίον του υπόθεση, 

ενώ του παρέχεται αντίγραφο των μαρτυρικών καταθέσεων και οποιωνδήποτε 
σχετικών εγγράφων και η ευκαιρία να ακουστεί.  

 
(δ) Όταν κατά την έρευνα που διεξήχθη, σύμφωνα με τα πιο πάνω, ο οικείος 

Προϊστάμενος κρίνει ότι διαπράχθηκε πειθαρχικό παράπτωμα, τότε χωρίς 
καθυστέρηση, αφού ακούσει τον ενδιαφερόμενο υπάλληλο μπορεί να του 
επιβάλει οποιαδήποτε από τις ποινές (i) - (v) που αναφέρονται στην 
παράγραφο (ζ) πιο κάτω. 

  
Νοείται ότι στον ωρομίσθιο που διώκεται πειθαρχικά παρέχεται η ευκαιρία να 
ακουστεί τόσο πριν από τη διαπίστωση της ενοχής όσο και πριν την επιβολή της 
ποινής. 
 
(ε) Αν ο οικείος Προϊστάμενος πιστεύει ότι λόγω της σοβαρότητας του 

παραπτώματος ή λόγω των περιστάσεων κάτω από τις οποίες διαπράχθηκε, 
θα έπρεπε τούτο να συνεπάγεται την επιβολή αυστηρότερης ποινής, τότε 
υποβάλλει το θέμα στην οικεία αρμόδια αρχή, η οποία ενεργεί όπως 
αναφέρεται στην παράγραφο (στ) πιο κάτω. 

 
(στ) Η οικεία αρμόδια αρχή έχει εξουσία να εκδικάζει συνοπτικά οποιαδήποτε 

πειθαρχικά παραπτώματα ωρομισθίων τα οποία υποβάλλονται κοντά της από 
τους οικείους Προϊσταμένους.  Λαμβάνοντας υπόψη την ενδοτμηματική έρευνα 
που έχει διεξαχθεί και αφού ακούσει τον ενδιαφερόμενο ωρομίσθιο, μπορεί να 
επιβάλει   σ΄ αυτόν την ποινή της απόλυσης που αναφέρεται στην παράγραφο 
(ζ) πιο κάτω. 

 
(ζ) Σε περίπτωση που ωρομίσθιος βρεθεί ένοχος πειθαρχικού παραπτώματος 

μπορεί να επιβληθεί σ΄ αυτόν μια από τις πιο κάτω ποινές: 
 

(i) Επίπληξη. 
(ii) Αυστηρή επίπληξη. 
(iii) Μη παραχώρηση ετήσιας προσαύξησης. 
(iv) Πειθαρχική μετάθεση. 
(v) Υποβιβασμός στη μισθοδοτική κλίμακα.  
(vi) Απόλυση. 

 
 Οι ποινές (iv) κ΄(v) που αναφέρονται πιο πάνω σημειώνονται στον προσωπικό 

φάκελο του ωρομισθίου.  Μετά από επτά (7) χρόνια από την επιβολή τους 
διαγράφονται και αποσύρονται από τον προσωπικό φάκελο του ωρομίσθιου 
και δεν επιτρέπεται να αποτελέσουν εφεξής στοιχεία κρίσης του ωρομισθίου. 

 
(i) Επίπληξη, γίνεται προφορικά και σημειώνεται στον προσωπικό φάκελο 

του ωρομισθίου. Μετά από δύο (2) χρόνια από την επιβολή της 
διαγράφεται και αποσύρεται από το φάκελο και δεν επιτρέπεται εφεξής 
να αποτελέσει στοιχείο κρίσης του ωρομισθίου. 

 
(ii) Αυστηρή επίπληξη, γίνεται γραπτώς, καταχωρείται στον προσωπικό 

φάκελο του ωρομισθίου και του δίδεται ένα αντίγραφο. Μετά από    τρία 
(3) χρόνια από την επιβολή της διαγράφεται και αποσύρεται από το 
φάκελο και δεν επιτρέπεται εφεξής να αποτελέσει στοιχείο κρίσης του 
ωρομισθίου. 
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(iii) Μη παραχώρηση ετήσιας/ετήσιων προσαύξησης/προσαυξήσεων  
σημαίνει τη για ορισμένο χρονικό διάστημα μη πληρωμή 
προσαύξησης/προσαυξήσεων που διαφορετικά θα καταβάλλονταν.   

 
Νοείται ότι μετά τη λήξη του χρονικού διαστήματος ο ωρομίσθιος τοποθετείται 
στο αντίστοιχο σημείο της κλίμακας του στο οποίο θα ευρίσκετο εάν δεν του 
επιβαλλόταν η ποινή αυτή. 

 
(iv) Πειθαρχική μετάθεση, μπορεί να γίνει στην επαρχία όπου υπηρετεί ο 

ωρομίσθιος και εντός του ιδίου Τμήματος ή σε Τμήμα το οποίο υπάγεται 
στο ίδιο Υπουργείο όπου υπηρετεί ο ωρομίσθιος με την προϋπόθεση 
ότι υπάρχει ανάλογη κενή θέση και ο ωρομίσθιος δεν τίθεται σε 
ευνοϊκότερη θέση. 

 
(v) Υποβιβασμός στη μισθοδοτική κλίμακα σημαίνει ότι ο ωρομίσθιος 

τοποθετείται σε σημείο της μισθοδοτικής του κλίμακας το οποίο είναι 
χαμηλότερο από το ωρομίσθιο με το οποίο αμείβεται, αλλά δεν μπορεί 
να είναι χαμηλότερο του αρχικού σημείου της μισθοδοτικής του 
κλίμακας. 

 
(vi) Προτού το Τμήμα ενεργήσει για απόλυση ωρομίσθιου, υποβιβασμό στη 

μισθοδοτική του κλίμακα, πειθαρχική μετάθεση ή μη παραχώρηση 
ετήσιας προσαύξησης, πρέπει να ειδοποιήσει τον ωρομίσθιο για την 
πρόθεσή του αυτή με κοινοποίηση στην οικεία Τοπική Επιτροπή, τις 
συντεχνίες και το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού.  Αν δεν 
ζητηθεί ο καθορισμός συνεδρίας για το σκοπό αυτό εντός πέντε (5) 
ημερών αφότου προειδοποιήθηκαν οι συντεχνίες για την επιβολή των 
ποινών αυτών, το Τμήμα προχωρεί στην επιβολή της ποινής. 

 
 Για τις ποινές της επίπληξης και αυστηρής επίπληξης το Τμήμα απλώς 

κοινοποιεί την απόφαση του στην οικεία Τοπική Επιτροπή, τις συντεχνίες και 
το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού. 

 
(η) (i) Στον ωρομίσθιο που του επιβλήθηκε οποιαδήποτε από τις 

 ποινές (iii) - (vi) της παραγράφου (ζ) δικαιούται να εφεσιβάλει 
 την απόφαση σε πειθαρχικό όργανο, που συστήνεται στο οικείο 
 Υπουργείο/Τμήμα/Υπηρεσία. Η απόφαση του πειθαρχικού 
 οργάνου θα είναι τελεσίδικη. 

 
(ii) Το πειθαρχικό όργανο θα αποτελείται από το Γενικό Διευθυντή 

του οικείου Υπουργείου/Γραφείου ή εκπρόσωπό του ως 
Πρόεδρο, και το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Οικονομικών 
ή εκπρόσωπό του και τον Γραμματέα της ΜΕΕ ή άλλο 
εκπρόσωπό του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, 
ως Μέλη.     

 
Νοείται ότι ο ωρομίσθιος δικαιούται κατά την παρουσία του ενώπιον του 
οργάνου αυτού να συνοδεύεται από εκπρόσωπο της συντεχνίας του.    
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(θ) (i) Αν διαταχθεί έρευνα πειθαρχικού παραπτώματος, δυνάμει του 
 Κανονισμού αυτού, ή με την έναρξη αστυνομικής έρευνας με 
 σκοπό την ποινική δίωξη εναντίον μέλους του ωρομίσθιου 
 κυβερνητικού προσωπικού, η αρμόδια αρχή μπορεί, μετά από 
 σύσταση του οικείου Προϊσταμένου να επιβάλει στον ωρομίσθιο 
 όπως απουσιάσει υποχρεωτικά από την εργασία του κατά τη 
 διάρκεια της έρευνας εφόσον επηρεάζεται το δημόσιο συμφέρον     

ή η έρευνα: 
 

Νοείται ότι σε περίπτωση προφυλάκισης ωρομισθίου, η περίοδος 
υποχρεωτικής απουσίας από την εργασία αρχίζει μετά την περίοδο της 
προφυλάκισης. 

 
 Νοείται περαιτέρω ότι η διάρκεια της υποχρεωτικής απουσίας από την 
εργασία η οποία επιβάλλεται στον ωρομίσθιο κατά τη διάρκεια της έρευνας 
δεν μπορεί να υπερβεί τις οκτώ (8) εβδομάδες, μπορεί όμως να παραταθεί, 
αν συντρέχει σοβαρός λόγος, για άλλες οκτώ (8) εβδομάδες. 

 
(ii) Αν μετά το τέλος της έρευνας αποφασιστεί η ποινική ή η 

πειθαρχική δίωξη του ωρομίσθιου, η αρμόδια αρχή μπορεί, αν το 
δημόσιο συμφέρον το απαιτεί, να επιβάλει στον ωρομίσθιο 
υποχρεωτική απουσία από την εργασία μέχρι την τελική 
συμπλήρωση της υπόθεσης. 

 
Νοείται ότι στην περίπτωση που αποφασιστεί πειθαρχική δίωξη, η απουσία 
στο στάδιο αυτό δεν μπορεί να υπερβαίνει τις τέσσερις (4) εβδομάδες.   
 

(iii) Ειδοποίηση για υποχρεωτική απουσία από την εργασία δίδεται 
γραπτώς στον ωρομίσθιο αμέσως. Τα ωφελήματα του 
ωρομισθίου αναστέλλονται κατά τη διάρκεια της περιόδου της 
απουσίας αυτής. 

 
Νοείται ότι η αρμόδια αρχή επιτρέπει στον ωρομίσθιο να παίρνει μέρος των 
απολαβών του, όχι λιγότερο από το μισό, όπως θα κρίνει η αρμόδια αρχή. 
 

(iv) Αν ο ωρομίσθιος απαλλαγεί ή αν από την έρευνα δεν αποδειχτεί 
πειθαρχική υπόθεση εναντίον του, η υποχρεωτική απουσία από 
την εργασία τερματίζεται και ο ωρομίσθιος δικαιούται ολόκληρο 
το ποσό των απολαβών τις οποίες θα έπαιρνε αν δεν απουσίαζε 
υποχρεωτικά από την εργασία.  Αν βρεθεί ένοχος, η αρμόδια 
αρχή αποφασίζει αν θα επιστραφεί σ΄ αυτόν οποιοδήποτε μέρος 
των απολαβών του.   

 
(v) Σε περίπτωση προφυλάκισης ωρομισθίου με σκοπό τη 

διεξαγωγή αστυνομικής έρευνας τα ωφελήματα του ωρομίσθιου 
αναστέλλονται κατά τη διάρκεια της περιόδου αυτής.  

 
(vi) Για σκοπούς του παρόντος Κανονισμού "Αρμόδια Αρχή" σημαίνει 

τον οικείο Γενικό Διευθυντή ή Προϊστάμενο Ανεξάρτητου 
Γραφείου ή Υπηρεσίας, και ”οικείος Προϊστάμενος” σημαίνει τον 
Προϊστάμενο του Τμήματος/Υπηρεσίας/Γραφείου στο οποίο 
υπηρετεί ο ωρομίσθιος.    
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(ι) Σε περίπτωση που η διαγωγή ωρομισθίου συνιστά τόσο ποινικό 
αδίκημα, όσο και πειθαρχικό παράπτωμα, δεν παρεμποδίζεται η 
έναρξη πειθαρχικής διαδικασίας πριν ή μετά την άσκηση 
ποινικής δίωξης. 

 
(ια) Ωρομίσθιος που διώκεται για ποινικό αδίκημα, μπορεί να διωχτεί 

πειθαρχικά για παράπτωμα που προκύπτει από τη διαγωγή του, 
η οποία σχετίζεται με την ποινική υπόθεση, αλλά δεν εγείρει το 
ίδιο επίδικο θέμα όπως εκείνο της κατηγορίας κατά την ποινική 
δίωξη. 

 
 Νοείται ότι ωρομίσθιος που διώχτηκε για ποινικό αδίκημα και δεν βρέθηκε 

ένοχος δεν μπορεί να διωχτεί πειθαρχικά για την ίδια κατηγορία. 
 

(ιβ) (i) Όταν ωρομίσθιος καταδικαστεί για αδίκημα που ενέχει έλλειψη 
τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα, η οικεία αρμόδια αρχή λαμβάνει 
όσο γίνεται πιο γρήγορα αντίγραφο των πρακτικών της 
διαδικασίας του δικαστηρίου που δίκασε την υπόθεση και του 
δικαστηρίου στο οποίο τυχόν ασκήθηκε έφεση. 

 
(ii) Η οικεία αρμόδια αρχή, χωρίς περαιτέρω έρευνα της υπόθεσης 

και αφού δώσει στον ενδιαφερόμενο ωρομίσθιο την ευκαιρία να 
ακουστεί, προχωρεί στην επιβολή πειθαρχικής ποινής την οποία 
θα δικαιολογούσαν οι περιστάσεις. 

 
(iii) Ωρομίσθιος που καταδικάστηκε για τέτοιο ποινικό αδίκημα δεν 

λαμβάνει οποιοδήποτε μέρος των απολαβών του από την 
ημερομηνία της καταδίκης και μέχρι τη συμπλήρωση της 
εξέτασης της υπόθεσής του από την οικεία αρμόδια αρχή.  
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Τηλ.:   22601590 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΤΜΗΜΑ  ΔΗΜΟΣΙΑΣ  ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
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Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 
    Υπουργείων, Γραφείου Προγραμματισμού 
    και Γενικό Λογιστή, 
Αρχιπρωτοκολλητή, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης  
          Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, 
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας, 
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου 
 

Εγκύκλιος Μ.Ε.Ε. αρ. 6/2006 
Παραχώρηση παρεμφερών ωφελημάτων στα πλαίσια 
ανανέωσης της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας του  

Ωρομίσθιου Κυβερνητικού Προσωπικού  
για τα έτη 2004 – 2006 

 
  Έχω οδηγίες από τον Πρόεδρο της Μικτής Εργατικής Επιτροπής να 
αναφερθώ στην Εγκύκλιο ΜΕΕ αρ. 3/2005, ημερομηνίας 6.5.2005, σχετικά με το 
θέμα της Ανανέωσης της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας του Ωρομίσθιου 
Κυβερνητικού Προσωπικού για τα έτη 2004 – 2006, και σας πληροφορήσω ότι στα 
πλαίσια παραχώρησης ποσοστού 0,35% για ικανοποίηση παρεμφερών 
ωφελημάτων, ο Υπουργός Οικονομικών ενέκρινε τα ακόλουθα: 
  

(α)  Παραχώρηση Επιδόματος Γεύματος σε ωρομίσθιο προσωπικό που δεν 
περιοδεύει αλλά καλείται να απασχοληθεί εκτός έδρας, και επιστρέφει μετά τη 
λήξη του κανονικού ωραρίου και δεν πληρώνεται υπερωρία για το χρόνο 
διακοπής για γεύμα.  

 
(β) Για τα συνδυασμένα επαγγέλματα του Εργάτη Κατασκευών (Ε4) και του 

Γενικού Εργάτη Β΄ (Ε6) εγκρίθηκε όπως οι Εργάτες Κατασκευών των 
κατασκευαστικών Tμημάτων, όταν φτάνουν στην κορυφή της κλίμακας τους 
να ανελίσσονται στη θέση του Γενικού Εργάτη Β΄ (Ε6), μόνο με τη σύσταση 
του οικείου Τμήματος στο οποίο εργοδοτούνται. Το οικείο Τμήμα θα πρέπει να 
κοινοποιεί την απόφαση του στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού 
το οποίο θα παραχωρεί στη συνέχεια έγκριση για ένταξη των εργατών αυτών 
στο νέο επάγγελμα. Ως εκ τούτου το περιεχόμενο της Εγκυκλίου Μ.Ε.Ε.       
αρ. 5/98 και ημερ. 9.6.1998 τροποποιείται ανάλογα. Τονίζεται ότι οι πιο πάνω 



 

 

 
 

 
 

ρυθμίσεις ισχύουν μόνο για τα κατασκευαστικά Τμήματα/ Υπηρεσίες όπου 
υπάρχουν και τα δυο υπό αναφορά επαγγέλματα.  

 
               (γ)    Παραχώρηση σε όσους υπηρετούν σε συνδυασμένα επαγγέλματα και 

φτάνουν στην κορυφή της κλίμακας της χαμηλότερης θέσης, σωστής 
προσαύξησης της νέας  τους κλίμακας με τις ίδιες προϋποθέσεις που 
αναφέρονται στην υποπαράγραφο (β) πιο πάνω.  

 
(δ) Αύξηση του Επιδόματος Επίβλεψης από 16,62 σεντ/ώρα σε 24,93 σεντ/ ώρα 

από 1.7.2005 και από 17,91 σεντ/ώρα  σε 26,87 σεντ/ ώρα από 1.1.2006. 
 

         (ε) Παραχώρηση, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, προκαταβολής για αγορά 
αυτοκινήτου σε ωρομίσθιους που υποχρεώνονται να χρησιμοποιούν το δικό 
τους όχημα για υπηρεσιακούς σκοπούς, με τους ίδιους όρους και 
προϋποθέσεις που έγινε η παραχώρηση και στους υπόλοιπους δικαιούχους 
ωρομίσθιους. Το αίτημα θα πρέπει να είναι επαρκώς  αιτιολογημένο από το 
Τμήμα στο οποίο υπάγεται ο κάθε δικαιούχος ωρομίσθιος ενώ το Τμήμα θα 
πρέπει επίσης να πιστοποιεί την ανάγκη για χρησιμοποίηση του ιδιωτικού 
αυτοκινήτου του ωρομισθίου και ότι δεν διαθέτει υπηρεσιακά οχήματα για την 
εκτέλεση των διαφόρων εργασιών,  με αποτέλεσμα να απαιτεί από τους 
δικαιούχους να χρησιμοποιούν τα δικά τους οχήματα σε καθημερινή βάση. 

 
                    (στ)  Καταβολή Επιδόματος Τηλεφώνου ύψους £8 το μήνα στους Επιστάτες Α΄ των 

Κατασκευαστικών Τμημάτων που απασχολούνται σε εργοτάξια σε μέρη όπου 
η επικοινωνία με άλλα μέσα είναι αδύνατη. Το επίδομα αυτό επωφελούνται και 
οι ωρομίσθιοι των Κατασκευαστικών Τμημάτων που λαμβάνουν επίδομα 
επίβλεψης, για όσο καιρό διαρκεί η παραχώρηση του επιδόματος αυτού και 
νοουμένου ότι συντρέχουν οι πιο πάνω προϋποθέσεις. 

 
          (ζ)   Το ποσοστό το οποίο παραχωρείται κάθε έτος για ενίσχυση των Ταμείων 

Ευημερίας των συντεχνιών του ωρομίσθιου κυβερνητικού προσωπικού 
αυξάνεται από την 1.1.2007 από 0.25% σε 0.35% και από 1.1.2008 και μετά 
από 0.35% σε 0.45%. Να σημειωθεί ότι για την περίοδο 1.7.2005 – 
31.12.2006 έχει εγκριθεί η καταβολή εφάπαξ ποσού στα Ταμεία Ευημερίας 
των συντεχνιών του ΩΚΠ.     

 
2.   Παρακαλώ όπως φροντίσετε για τη σωστή εφαρμογή των προνοιών της 

Εγκυκλίου αυτής, με ισχύ από 1.7.2005 εκτός εάν διαφορετικά καθορίζεται.  
 
 
  

Λ. ΟΡΦΑΝΙΔΟΥ 
 

Γραμματέας  
Μικτής Εργατικής Επιτροπής  

 
για Διευθυντή 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης 
και Προσωπικού 

 
Κοιν.: Μέλη της Εργατικής Πλευράς Μ.Ε.Ε. 
 
ΜΑ/ΜΣ/Εγκύκλιος αρ. 6/2006 



 
Φακ.:  9.24.01/17 
           9.7.01/7 
Τηλ.:  22601590 
Φαξ:  22602763 

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
1443 ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

 
 

30 Αυγούστου, 2006 
 
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, 
Γενικό Ελεγκτή, 
Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 
    Υπουργείων, Γραφείου Προγραμματισμού 
    και Γενικό Λογιστή, 
Αρχιπρωτοκολλητή, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης 

Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, 
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας, 
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου. 
 

Εγκύκλιος Μ.Ε.Ε. αρ. 5/2006 
Κανονισμός 7:  Πειθαρχικά Παραπτώματα - Ποινές 

 
                 Έχω οδηγίες να σας πληροφορήσω ότι στη συνεδρία της Μόνιμης 
Υπεπιτροπής της Μικτής Εργατικής Επιτροπής που έγινε στις 18.5.2006, 
συμφωνήθηκε η τροποποίηση του Κανονισμού 7 – Πειθαρχικά Παραπτώματα – 
Ποινές των  Όρων Απασχόλησης του Ωρομίσθιου Κυβερνητικού Προσωπικού. 
 
   2. Οι κυριότερες αλλαγές που έχουν συμφωνηθεί αναφορικά με τα Πειθαρχικά 
Παραπτώματα – Ποινές είναι οι εξής: 

 
(α) Κωδικοποίηση της διαδικασίας διεξαγωγής ενδοτμηματικής έρευνας για 
διαπίστωση τυχόν διάπραξης πειθαρχικού παραπτώματος από μέλος του 
ωρομίσθιου κυβερνητικού προσωπικού, η οποία είχε καθοριστεί αρχικά με την 
Εγκύκλιο Επιστολή του ΤΔΔΠρ. με αρ.φακ.9.24.01/ΙΧ και 9.7.01/VI  
ημερ.17.5.1999. 
 
(β) Παραχώρηση της δυνατότητας σε ωρομίσθιο που του επιβλήθηκε 
οποιαδήποτε ποινή, εκτός από τις ποινές της επίπληξης και της αυστηρής 
επίπληξης,  να εφεσιβάλει την απόφαση σε πειθαρχικό όργανο που συστήνεται 
στο οικείο Υπουργείο/Τμήμα/Υπηρεσία και το οποίο αποτελείται από το Γενικό 
Διευθυντή του οικείου Υπουργείου/ Τμήματος/ Υπηρεσίας ή εκπρόσωπó του ως 
Πρόεδρο, και το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Οικονομικών ή εκπρόσωπο 
του και τον Γραμματέα της ΜΕΕ ή άλλο εκπρόσωπο του ΤΔΠΠρ., ως μέλη.  
 



(γ) Εισαγωγή νέων προνοιών που ρυθμίζουν την περίοδο υποχρεωτικής 
απουσίας καθώς και των ωφελημάτων του ωρομισθίου, στην περίπτωση 
προφυλάκισής του. 
 
(δ) Ρύθμιση των περιπτώσεων στις οποίες ωρομίσθιοι καταδικάζονται από 
Δικαστήριο για αδικήματα που ενέχουν έλλειψη τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα. 

 
(ε) Διευκρινήσεις αναφορικά με τις ποινές της πειθαρχικής μετάθεσης και του 
υποβιβασμού στη μισθοδοτική κλίμακα. 

 
(στ)  Διαγραφή της ποινής του υποβιβασμού σε κατώτερη θέση. 
 
(ζ) Μείωση της περιόδου στην οποία παραμένει σημειωμένη η επίπληξη στον 
προσωπικό φάκελο του ωρομισθίου από τρία (3) σε δύο (2) χρόνια και της 
αυστηρής επίπληξης από πέντε (5) σε τρία (3) χρόνια.  

 
(η) Άλλες επιμέρους ρυθμίσεις.  

 
 
          2.  Αντίγραφο του  κειμένου του αναθεωρημένου Κανονισμού 7 – Πειθαρχικά 
Παραπτώματα – Ποινές των Όρων Απασχόλησης του Ωρομίσθιου Κυβερνητικού 
Προσωπικού επισυνάπτεται και παρακαλείστε όπως φροντίσετε για την ορθή 
εφαρμογή του. 
 
 
                                                                                 ΛΕΝΙΑ ΟΡΦΑΝΙΔΟΥ                           
 
                                                                                         Γραμματέας 
                                                                              Μικτής Εργατικής Επιτροπής                 
 
                                                                                      για Διευθυντή 
                                                                         Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης 
                                                                                    και Προσωπικού 
 
 
Κοιν.:  Μέλη της Εργατικής Πλευράς Μ.Ε.Ε. 
ΜΣ/Εγκ.ΜΕΕ.5/2006 
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